

爸爸捐献造血干细胞救了个孩子,半年后女儿患病获他人捐赠骨髓

爱心回流!他们是“血脉相连”的陌生人



湖南省儿童医院,安安在等待移植。
通讯员 供图



感动湖南 26℃ 湖湘温暖在您身边

长沙市民刘凌(化名)热心公益,2024年5月捐献了造血干细胞,助力一个稚嫩的小生命重获“生机”。约半年后,刘凌不满一岁的女儿安安(化名)不幸患上骨髓增生异常综合征(MDS),造血干细胞移植是治愈的唯一希望。家人匹配都不成功,幸运的是,在中华骨髓库找到了一位配型全相合的志愿者,对方也同意了捐献。

3月7日20时,这份“生命火种”,从上海抵达长沙。在湖南省儿童医院医生的护送下,抵达该院儿童造血干细胞移植中心,移植到安安的身体里。

【缘起】捐献造血干细胞,救助4岁小女孩

“其实3年前,我就收到了消息,和那个1岁多的血液病孩子配型成功。”3月8日,刘凌告诉记者,自己是2012年加入中华骨髓库的,3年前与外地的一个小女孩配型成功,“但当时医生为患儿调整了治疗方案,所以就没有捐献”。

2024年,那个孩子刚过完4岁生日,病情出现恶化,需要刘凌的援助。得知消息时,刘凌正在产房中陪伴妻子,迎接女儿的诞生。刚刚升级为父亲的他,想到病情恶化的小女孩,十分心疼,明确表示“同意捐献”。

2024年5月,刘凌接受了第5次注射动员剂后,躺上了病床,历经4个多小时的采集,成功捐献了228毫升造血干细胞混悬液。

【回流】1岁女儿患血液病,收获爱心捐赠

让刘凌猝不及防的是,女儿安安在6个月体检时,查出血小板偏低,进一步复查,被确诊为MDS,这是一种恶性血液疾病。得知孩子需要造血干细胞移植,符合条件的家人都接受了配型,全部不成功。

也许是爱心终将创造奇迹,中华骨髓库传来了好消息:找到了一位与安安HLA配型全相合的无关关系供者。对方得知安安的情况,立即答应了捐献。

“之前为别人捐献,觉得自己做的只是力所能及的事情。如今我的孩子需要捐献,才领悟到这份捐献的分量与意义。”刘凌坦言,自己心中充满感激。

刘凌期盼着安安接受移植后,可以快点好起来。他要告诉女儿,“是别人善意与大爱救了她,长大后也要做个心怀善良的人,多做对社会有意义的事情。”

安安的主管医生湖南省儿童医院血液肿瘤科主治医师邓绍阳告诉记者,“安安完成造血干细胞的移植后,还需要面对排异、感染等多重难关,医护也会尽全力守护这个孩子。”

记者手记

爱心是无声的共鸣

“我们当时在给安安配型时,得知她爸爸曾经捐献造血干细胞,心中十分感动。”邓绍阳告诉记者,“因此也希望志愿者们捐献的善举能够更多一些。”

爱心在温暖回流,不是刻意的交易,而是无声的共鸣。刘凌的善行,不仅是给予陌生人的礼物,更是为女儿、为全社会播下希望的种子。安安的案例是中华骨髓库爱心接力的一个缩影,更是对生命的礼赞。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋
通讯员 乔木 肖嫔 姚家琦

全线首根桩基开钻,长浏磁浮快线新进展来了



三湘都市报3月8日讯 今日,记者从中建五局获悉,目前,中建五局长浏磁浮快线项目已完成全线首根桩基开钻。备受关注的湖南省重点民生工程——长浏磁浮快线项目正式进入实质性建设阶段。

长浏磁浮快线首期工程总投资约104.4亿元,新建7座高架车站及蕉溪车辆基地,线路起于长沙黄花国际机场,串联金阳新城核心区,终至浏阳主城区。作为国内

首条直接联通机场与高铁枢纽的磁浮线路,其将与既有长沙磁浮快线贯通运营,实现“下飞机即上磁浮,出高铁即乘快线”的无缝换乘。

长浏磁浮快线,串联长沙城区、金阳新城、浏阳主城区。线路全长48.73公里,采用一次性规划、分段实施,总投资约182.75亿元,最高设计时速为160公里,预计2029年建成通车。

长浏快线由现有的长沙磁浮快线东延线终点T3航站楼引出,经新河南路—金城大道—浏永公路—花炮大道—浏阳大道敷设,止于关口站,全线共新建车站12座。长浏磁浮快线设计时速160公里,超越现行国内磁浮列车最高运营时速,是目前全球设计速度最高的常导短定子快速磁浮线路。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮

装修快收尾了才发现装错房

装修公司起诉业主索装修款
法院调解,双方均承担责任



扫码看视频

三湘都市报3月8日讯 业主带着装修公司去物业拿了钥匙,装修快收尾时才发现装错了房子,已经产生的装修费谁来付?几方僵持不下,装修公司把两套房子的业主及小区物业公司起诉到了法院,索要装修款。3月7日,记者从郴州嘉禾县人民法院了解到,该院民事庭调解了这起装饰装修合同纠纷案。

装修快收尾才发现装错了房

郴州嘉禾某小区业主曾梅委托儿子罗华与当地一家装修公司签订了装修合同,装修总价28.5万元。

此后,曾梅的女儿罗玲带着装修公司去小区物业处领取钥匙,物业公司翻看登记记录发现,曾梅购买的是2单元102房,但罗玲拿钥匙时坚称自家是3单元102房。物业公司眼看拗不过业主,拿出3单元102房钥匙交给了装修公司。

装修工程顺利推进,直到工程只剩半小时,一对夫妻找上门,称3单元102房是他们的房子。装修公司马上找到曾梅,确认曾梅买下的确实是2单元102房,而已经装修了大半的3单元102房,业主确实是胡先生夫妇。

发现装错了房,装修公司只得停工,此时,公司仅收到2.3万元装修工程款,而房屋装修工程已完成约70%。

装修公司数次找到曾梅一家索要装修款,迟迟得不到满意答复。而胡先生夫妇在房子装修已完成大半的情况下,继续装修完成,顺利入住了。要不到装修款,装修公司把曾梅母子、胡先生夫妻以及物业公司起诉到嘉禾县人民法院。

法院调解后装修公司撤诉

案件经开庭审理,承办法官认为案涉房屋装修已完成约70%,装修部分已形成添附,若以“赔偿损失、恢复原状”的方式判决,将是“一举两失”。因此,本案采用调解的方式为宜。

承办法官多次组织当事人调解,耐心释法明理。作为业主方未经核实房屋对涉案房屋进行装修,是造成装修错误的主要责任方。而本案中被告胡先生夫妻是实际受益的一方,也应向原告支付合理费用。

经调解后,罗华给付嘉禾县某装修公司80000元,胡先生夫妻给付装修公司59700元,物业公司与装修公司多次协商仍然不能就给付金额达成一致,纠纷将另行解决。装修公司收到两家业主的转账后,本案以撤诉结案。

法官提醒,购房者在装修房屋前一定要经过交房验收,多和开发商、装修工人沟通,在仔细核实施工的具体位置、相关信息后再装修,避免因装错房屋造成不必要的纠纷和损失。(文中人物均为化名)

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 刘牧